

El Grano de Arena



El que no está conmigo está contra mí.
San Lucas cap. XI vers. del 14 al 28

PERIÓDICO BISEMANAL CONSAGRADO AL CORAZÓN DE JESÚS
CON APROBACION DE LA AUTORIDAD ECLESIASTICA

El que no recoge conmigo desparrama.
San Lucas cap. X.

Administración: Nueva, 25.

Precio de abono: 0'50 pesetas al mes.

APOSTOLADO DE LA ORACION

Abril

Intención general aprobada y bendecida por Su Santidad
El amor al deber

ORACIÓN PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco, en especial, para que todos los católicos sean esclavos de su deber.

RESOLUCIÓN APOSTÓLICA

Cumplir con su deber antes que nada.

Recomendaciones especiales para este centro local de Mahón:

- 1.ª La fervorosa celebración del Jubileo de la Inmaculada.
- 2.ª La primera comunión de los niños y niñas.
- 3.ª La nueva Sección Adoradora Nocturna de San Luis. Quince enfermos.—Setenta primeras comuniones.—Diez obras de celo.—Dos familias.—Tres vocaciones.—Seis asuntos importantes.—Consejo y protección en varios.—Seis conversiones.—Tres gracias espirituales, y seis especiales.—Cinco intenciones particulares.—Acción de gracias por nueve favores alcanzados.

Santos Patronos del Apostolado en el mes de Abril y días en que los celadores pueden ganar indulgencia plenaria:
Día 5.—San Vicente Ferrer.
„ 30.—Santa Catalina de Sená.

Se recomienda a los miembros del Apostolado la aplicación de sufragios por la socia D.ª Mariana Pons y Mus que falleció en Marzo último.

A. M. D. G.

Lo de Lourdes por dentro

Lo mismo en el Palacio del Vaticano que en la más humilde choza de pescadores bretones, en todo hogar que santifique un crucifijo y que proteja y poetice una imagen de María Inmaculada, se reza y se llora en estos momentos por el Santuario de Lourdes.

Los diarios que dependen del fondo de los reptiles, y que están en el secreto de los poderosos del día habiendo anunciado que Combes se propone conmemorar la Pascua haciendo al infierno el regalo de cerrar la Gruta milagrosa, todos los católicos, desde el Soberano Pontífice al infeliz tullido que vive de la caridad, se sienten amenazados en su patrimonio común y tratan de defenderlo con las armas espirituales que están a su alcance: la oración y las lágrimas.

Tengo para mí que esos temores son infundados. Más aún; me inclino á creer que la noticia tendenciosa, como ahora se dice, ha sido lanzada expresamente por Combes para vengarse de la impotencia en que se halla respecto á Lourdes. Imposibilitado de cometer este crimen, quiere, á

lo menos, procurarse el satánico placer de hacer creer á los buenos que la infamia va á consumarse.

Me induce á esperar, firmemente, en la inmensidad del venerando Santuario, la consideración de que está protegido (no te rías, amigo lector, hasta que hayas acabado de leer la prueba de mi aserto) por dos palabras de honor de Combes mismo.

—¡Hombre!, dirá el lector sin poder contener su hilaridad á pesar de lo trágico del asunto. ¡No me jaga usted reír, que tengo el labio partido! ¡Valiente garantía la palabra de honor de Combes!

En tesis general es verdad. No sólo esas palabras no valen nada, sino que el actual presidente del Consejo es más aún que un embustero: es la encarnación misma de la mentira.

Si toda su vida pública no estuviera ahí para atestiguarlo, bastaría ver el vergonzoso manejo á que se entrega en el Palacio Borbón desde que empezó á discutirse, hace un par de semanas, el proyecto de supresión de la enseñanza religiosa.

Como la reforma lastima multitud de intereses locales, á cada artículo ó enmienda que se vota necesita Combes vencer la repugnancia de los que representan á los lesionados, y para ello no vacila en recurrir á las más falsas promesas, á las cuales falta, cínica y descaradamente, en la sesión inmediata, cuando ya el voto está adquiriendo y promulgado.

Pero si falta es porque el interés ó la pasión se lo aconsejan, mientras que en las dos palabras que ha empeñado de respetar Lourdes la pasión y el interés de consuno le empujan á cumplirlas.

Los depositarios de ambas son el señor Aquiles Fauld, diputado ministerial de Lourdes, y monseñor Schoepfer, obispo de Tarbes, á cuya diócesis pertenece la gruta.

Fecunda en tipos la tercer república francesa, pocos ofrece, sin embargo tan curiosos como el del señor Fauld.

Hijo del famoso ministro de Hacienda de Napoleón III, el señor Aquiles Fould heredó con la fabulosa fortuna de su padre sus ideas bonapartistas y su fe limitada y absoluta en la omnipotencia del dinero.

Las exigencias de la vida social me han llevado á tratar al señor Fould, y confieso ingenuamente que comiendo más de una vez al lado suyo (no en su casa, que no he pisado nunca) he pasado ratos deliciosos embelesados más que por lo culto y ameno de su conservación por el espectáculo, tan poco frecuente en el mundo, de un hombre absolutamente feliz y nadando en plena beatitud.

Intimamente persuadido de que el dinero es

todo, y sudando él millones por todos sus poros, considera que nada le falta, y su contentamiento y satisfacción interiores conmueven por lo sinceros y regocijan por lo candorosos.

Aquella profunda alegría que de él se desborda le induce á incansables generosidades, pues su buen natural le impulsa á hacer participes á todos de la dicha que á él le invade.

El dinero no es, á sus ojos, un medio, es un fin, y lo prodiga en torno suyo. Lo mismo da para una iglesia católica que para una sinagoga; para una logia masónica, que para un templo protestante; y cuando quiso representar un papel político, buscó uno de los colegios electorales que se sacan á subasta (menos abundantes en Francia que en España) y escogió el Argelés, del cual depende Lourdes.

A tanto el voto, por Argelés estaba seguro de salir con cualquier programa, pues los Comités electorales de allá no preguntan al candidato cómo piensa, sino cuánto paga. Hubiera, pues, podido salir como diputado bonapartista, pero prefirió presentarse como radical ministerial, porque así disfrutaria de mayor influencia. Sólo que arrastrado por su ingénita prodigalidad dió el doble de lo que le pedían, y la compraventa fué tan escandalosa, que el *bloc* mismo, en el que acababa de inscribirse, tuvo que anular su acta por corrupción innegable. Presentóse segunda vez, pagando sólo lo justo, y entonces su elección fué aprobada.

En Lourdes lo admirable son los peregrinos y el clero, pero los indígenas, en los que el oro ha ejercido su influencia corruptora, son, salvas contadas excepciones, verdaderos y legítimos descendientes de los mercaderes que Jesús echó del templo. Votaron, pues, á Fould con su programa radical, pero imponiéndole la condición de que defendiese á la Gruta, de la cual viven todos ellos. La condición fué ratificada por Combes, el cual solemnemente ofreció al diputado electo que en premio de su conversión á la República jamás tocaría al Santuario mientras él fuese diputado del distrito.

Combes, está, pues, interesado en cumplir su promesa; primero, para no malquistarse con un Creso de tanta altura, y después, porque si falta á ella pierde para la República no sólo la circunscripción de Argelés, sino todas las de los Altos Pirineos, para las cuales las peregrinaciones son riquísimo filón.

Fould, está, por su parte, interesado en que se cumpra el compromiso, no sólo por razones electorales, sino por otras de orden más íntimo, pero no menos decisivas.

Los Fould, de origen judío, se bautizaron, convirtiéndose á medias, es decir, quedándose

protestantes, pues el diputado de Argelés se ha casado con otra judía bautizada, que esa sí que se convirtió del todo y que es una ejemplarísima señora, una Heine, de la familia del célebre poeta impío que trastornó los sesos á la desdichada emperatriz Isabel de Austria y á tan otras naturalezas femeninas.

La señora Heine, suegra del señor Aquiles Fould, y á la que conozco más que á su yerno, es una persona piadosísima, completamente entregada á la devoción, y dominada por dos nobilísimos sentimientos; una admiración sin límites á la Orden de Santo Domingo, á la que colma de liberalidades regias, pues es mucho más rica aún que los Fould, y una fervorosa devoción á Nuestra Señora de Lourdes, cuya sagrada imagen ha hecho erigir en el fondo de la poética ensenada que se abre delante de su suntuosa villa de Moggeru Horn, en el lago de los Cuatro Cantones, su residencia favorita.

Por un sinnúmero de consideraciones, que es ocioso especificar de puro evidentes, el señor Fould, que está en inmejorables relaciones con su suegra, ha de poner verdadero empeño en no herirla en su fibra más sensible, y esto basta para esperar que no permitirá á Combes eludir el cumplimiento de su promesa.

Véase, pues, como el milagroso Santuario cuenta con lo que pudiera llamarse el brazo secular.

Y la del brazo eclesiástico no ha de faltarle, pues la segunda palabra la ha empeñado Combes á monseñor Schoepfer, alsaciano que regenta la diócesis de Tarbes, y de cuya influencia oficial se pueden formar idea con decir que el presidente del Consejo, cuando llora lágrimas de cocodrilo sobre los disgustos que le da el Episcopado francés, suele exclamar: «En todo el no cuento más que dos Obispos malos: monseñor Le Nórdez, de Dijon, y monseñor, Schoepfer».

Caritativa y filialmente pensando, supongo que la injuria inferida á ambos es gratuita, y que ninguno de los dos es Obispo de Combes, sino de la Santa Iglesia Católica Apostólica Romana, á la que están unidos; pero monseñor Schoepfer es, en efecto, el más sumiso que hay en Francia á la potestad civil.

En Tarbes asiste á todas las fiestas de la Prefectura y ha dado fuerza canónica á las circulares ilegales de Combes cerrando los púlpitos á los secularizados, y el año último, delante de más de veinte mil peregrinos, en la gruta misma, hizo callar al elocuentísimo Padre Coubé porque en su sermón creyó que aludía al Gobierno perseguidor.

Drumont y los antisemitas dicen que monseñor Schoepfer es judío. Yo, lejos de asentir á tamaño dislate, ya tengo dicho y publicado en letras de molde que encuentro otra explicación más admisible. Si el Obispo de Tarbes se presta á servir de piedra de escándalo á los buenos, y se resigna á que los malos le sienten á su diestra, lo hace, *lo debe hacer*, para salvar al insigne Santuario cuya guardia le está encomendada, y para que Combes no pueda acusarle nunca de ser él, por sus intransigencias, responsable de su clausura.

Ahora mismo, la semana pasada, ha venido monseñor Schoepfer á París, donde no sé si continúa todavía, siendo recibido con la cordialidad

de siempre en el Palacio de la Plaza Beaucau, residencia del ministro de la Gobernación y de Cultos y presidente del Consejo, y recogiendo de sus labios la confirmación de la promesa de que Lourdes no se cerrará.

Todo esto, en el fondo, significa bien poco tratándose de un sectario como Combes, en el que el odio á la Iglesia llega hasta la ceguera más inaudita, y que carece más que que ninguno de sus predecesores de la serenidad propia de los hombres de Estado.

Acaso no se haya secado aún la tinta con que escribo cuando Combes, en uno de esos accesos de rabia diabólica á que está sujeto por cualquier contrariedad que se le atravesase en su camino, cierre la gruta.

Pero racionalmente discurrendo, y ateniéndonos exclusivamente á las probabilidades humanas, creo que mis lectores compartirán mi opinión de que no es temerario esperar ese milagro más de la Virgen Inmaculada que tantos ha hecho en las orillas del Gavé.—F.

(De la «Gaceta del Norte».)

Marzo 1904.



AL MENUDEO

Asamblea Nacional de la Buena Prensa Aplazamiento

Según noticias recibidas de la Corte por conducto autorizado, S. M. el Rey don Alfonso XIII visitará nuestra ciudad entre fines de Abril y primeros de Mayo, sin que pueda asegurarse con certeza ni el día preciso de su llegada á la capital andaluza, ni la duración de su permanencia en ella.

Este hecho viene á impedir los planes de la Junta Organizadora, por lo que se refiere á la fecha para que estaba anunciada la celebración de la Asamblea.

La venida del Rey es un acontecimiento que por una parte atrae toda la atención de la ciudad, impidiendo, por consiguiente, que la Asamblea, primer acto de esta índole que se celebra en España, vaya acompañada de su necesario esplendor y grandeza.

Además, los festejos extraordinarios con que las ciudades reciben á los soberanos, y muy particularmente los solemnísimos con que Sevilla se prepara á festejar á S. M. el Rey, no son á la verdad compatibles con el sosiego y la tranquilidad de ánimo que exige el estudio de las delicadas y trascendentales cuestiones que la Asamblea se propoae resolver.

Finalmente, la afluencia de forasteros á Sevilla con motivo de la venida de S. M. hará que se encarezcan sobremedida los hospedajes, retrayendo á muchos asambleístas de asistir personalmente á la Asamblea.

Antes estas poderosas razones, la Junta Organizadora ha creído necesario, no sin verse por ello harto contrariada, aplazar la Asamblea para los días 27, 28, 29 y 30 de Mayo próximo, que son los primeros días utilizables, después de la venida de nuestro Excelentísimo Prelado de la peregrinación á Roma.

De esta suerte los sucesos mismos se encargan de satisfacer los deseos manifestados por muchos señores socios, de quienes más eficaz cooperación espera la Asamblea, de que se concediera plazo más amplio para el estudio de los puntos señalados.

Abriga la Junta Organizadora la más absoluta confianza, de que el aplazamiento de la Asamblea, lejos de ser obstáculo, contribuirá muy poderosa-

mente á su más feliz éxito, aumentándose el número de los socios y, sobre todo, facilitándose numerosas Memorias, base de las deliberaciones de la Asamblea.

Para garantía de que el éxito más lisonjero coronara, Dios mediante, los esfuerzos de la Junta Organizadora, baste decir que el Episcopado Español ha bendecido unánimemente la empresa y ha prometido su decidida cooperación, como consta por las cartas publicadas en EL CORREO DE ANDALUCÍA.

Además, toda la prensa católica, sin distinción de matices políticos, se ha adherido al proyecto con toda lealtad y entusiasmo; Memorias se han recibido ya en muy crecido número, y en cuanto á socios podemos asegurar que pasan de dos mil.

¡Católicos españoles!

A continuar, sólo por un mes más, en la activa propaganda y en la decidida cooperación á la Asamblea Nacional de la Buena Prensa.

Sevilla, 2 de Abril de 1904.

LA JUNTA ORGANIZADORA.

**

Con este motivo se prorroga hasta el primero de Mayo el plazo para la admisión de Memorias é inscripciones de socios.

**

Se suplica encarecidamente á la prensa católica la inserción de las anteriores comunicaciones.

Del Correo de Andalucía.



PROVINCIAS

En los círculos políticos existe gran disgusto ante la confirmación de la noticia de que el Rey vendrá un sólo día á Cádiz, cuando en esta población se habían hecho preparativos para tres días.

También se halla contrariada la opinión del vecindario porque el presidente del Consejo no acompaña al Rey en su visita á Cádiz.



EXTRANJERO

La Policía ha detenido á un individuo llamado Luciano Hautreux, de veintiseis años, hijo del país, que no tiene oficio ni domicilio conocidos.

Llevaba varios pasquines anarquistas y recortes de los periódicos que hablaban de los atentados de Lieja.

También llevaba en la cartera varias fórmulas de explosivos y la descripción del interior de una bomba.

Este sujeto venía huyendo de Bélgica.

Telegrafian de San Petesburgo que en una calle de Sadoruja se ha declarado un incendio que en breves momentos tomó grandes proporciones.

El fuego comenzó por un almacén y enseguida se propagó á los establecimientos inmediatos, convirtiéndolo en una enorme hoguera.

Muchas tiendas han quedado destruidas por completo.

El pánico que se apoderó de los vecinos ha sido grande.

Muchos de ellos se arrojaban por las ventanas estrellándose contra el pavimento.

Hay muchos muertos y heridos y las pérdidas materiales se calculan en muchísimos miles de rublos.



Menorca



Ayer salió para la mar el yate á vapor francés «Vellida» que conduce á su bordo al señor Duque de Orleans, que permaneció dos días en nuestro puerto.



Ayer mañana ha llegado procedente de Palma el vapor-correo «Menorquin» que queda en situación de reserva.

Al atardecer de ayer salió directo para Barcelona el vapor-correo «Isla de Menorca» terminada la recorrida de casco y maquinaria que ha sufrido.

Ya se recibió, según noticias la autorización de la Dirección General de Correos, para que el vapor «Isla de Menorca» salga la semana próxima de Barcelona el sábado 16, en vez de hacerlo el domingo 17.

Mañana sale para Ciudadela, Alcudia y Barcelona el vapor-correo «Nuevo Mahón».

La Marítima ha acordado que sus dos vapores «Isla de Menorca» y «Menorquin» salgan el 18 actual a primera hora para recibir en alta mar a Su Majestad el Rey Don Alfonso XIII y escoltar el «Giralda» hasta su fondeadero. Cada uno de dichos buques llevará a su bordo una banda de música. Las personas que gusten tomar parte en dicha expedición y estén dispuestas a tributar a S. M. un entusiasta recibimiento podrán procurarse las correspondientes papeletas de invitación en las oficinas de dicha Compañía.

El Delegado en Menorca del Banco Vitalicio de España, La Previsión y Banco Vitalicio de Cataluña, Compañías españolas de seguros sobre la vida, reunidas, ha tenido la atención, de enviarnos el siguiente B. L. M. al Sr. Director de EL GRANO DE ARENA y tiene el gusto de acompañarle una hoja resumen por provincias de los siniestros pagados por dicha Sociedad en los cinco últimos años, por si tiene V. a bien ocuparse de ello en el periódico de su digna dirección.

Asimismo dos ejemplares Almanaque para 1904.

Pascual José Hernández aprovecha gustoso esta ocasión para reiterar a V. la seguridad de su consideración más distinguida.

Mahón, a 6 de Abril de 1904.

Agradecemos muy de veras, al Sr. Hernández, representante en ésta de las citadas Compañías, el obsequio que acaba de hacernos.

Están a la disposición de nuestros lectores tanto la mencionada hoja, como los indicados ejemplares.

Copiamos de «El Vigía Católico», las siguientes líneas:

«Vivo entusiasmo.—Lo ha despertado entre los habitantes todos de esta ciudad el telegrama que desde Madrid dirigió nuestro distinguido amigo don Juan Costa, a nuestro paisano D. Bartolomé Fiol; manifestando por el referido despacho haber ya conseguido se ponga en curso el proyecto de ensanche y mejora del puerto de Ciudadela, siendo a la vez muy favorables las impresiones recibidas. Dicho proyecto ha sido remitido para su informe al Sr. Ingeniero Jefe de Obras públicas de esta Provincia.

De todas veras celebramos el nuevo paso que acaba de darse en asunto de tanta trascendencia para esta ciudad, y unimos nuestra ardiente felicitación a la que todos los buenos compatriotas envían al referido Sr. Costa, a cuya pericia y exquisita benevolencia debemos el impulso con que avanza hacia su completo triunfo nuestro más lisonjero ideal.»

Impresiones

La opinión pública sigue con atención en estos momentos todos los pasos del viaje de S. M. el Rey D. Alfonso XIII, en especial a Cataluña. Al ver el entusiasta y grandioso recibimiento que en la ciudad Condal se ha tributado al Monarca español no tuba en exclamar que ¡Maura ha triunfado! Si,

ha triunfado, como triunfó en el asunto Nozaleda, y de la guerra a muerte que cierta prensa le había declarado... En España lo que hace falta son hombres de carácter, y como estos no abundan, y hace ya años que estamos acostumbrados a no presentarse sino grandes debilidades en los gobernantes; de aquí que se haya levantado a tanta altura la arrogante figura de Maura... Si, el viaje del Rey de España, según nos comunican el telégrafo y nos dice la prensa, es un triunfo continuado. Por cualquiera que pase D. Alfonso XIII, se lleva tras sí el afecto de los españoles, que disfrutan el honor de honrar como es debido al representante de la Autoridad, corresponde el joven Monarca con la amabilidad que le distingue a tales demostraciones de respeto y culta veneración.

La culta é hidalga ciudad de Mahón no dudamos que sabrá estar esta vez en su puesto, festejando como es debido al Rey de España.

Aviso Importante

Se ruega encarecidamente a los fabricantes de calzado y comerciantes de curtidos de esta Ciudad, concurran mañana domingo día 10 a las 11 de la misma, a una reunión que ha de tener lugar en uno de los Salones del local que ocupa el Casino del Consey al objeto de enterarles de una exposición solicitando la rebaja de los derechos sobre todos los materiales extranjeros que se empleen en la fabricación del calzado para la exportación a la Isla de Cuba.

Oportunamente una comisión pasará a visitar a los fabricantes de Ciudadela y Alayor con el fin indicado.

Mahón 9 Abril 1904.—La Comisión.

Siendo uno de los principales elementos de vida de Baleares la fabricación de calzado, no dudamos que semejante petición será, apoyada por todos y que la citada reunión de mañana se verá muy concurrida, a fin de que sea tomada con el empeño debido, y tenga, como deseamos el más lisonjero éxito.

Ayer noche se reunieron en las Casas Consistoriales los Señores que forman la Comisión de Literatura, con el objeto de tratar de lo referente a dicha sección, y ultimar el Programa de festejos, que la Ciudad de Mahón trata de realizar, con ocasión de la visita de S. M. el Rey D. Alfonso XIII.

Tan pronto como esté ultimado lo publicaremos para que se enteren de él nuestros lectores.

A las siete de mañana se verificará en las parroquias de Santa María y San Francisco la comovedora plática religiosa de los niños y niñas que han de recibir por primera vez a Jesús sacramentado, según va detallado en la sección correspondiente.

En la parroquia de Ntra Sra. del Carmen tendrá lugar el otro domingo, pues en el de mañana, se efectuará el Viático para los enfermos é impedidos del distrito parroquial.

A medida que se acerca el día de la llegada de S. M. el Rey a Mahón tanto mayor es el entusiasmo que reina en esta población; por lo cual, fundadamente auguramos, que será dignamente recibido en esta ciudad, el Joven Monarca español.

Están ya adelantados los diferentes arcos que se levantan en las calles del castillo y P. de la Constitución.

Las brigadas de empedradores trabajan con actividad para recomponer los pisos de nuestras Plazas y Calles.

Las instalaciones de gas y electricidad para la iluminación general en la noche de la regia visita, lo mismo que los trabajos de adorno en el puerto andan ya muy adelantados.

Las diferentes Comisiones que entienden en los citados festejos no se dejan punto de reposo a fin de cumplir dignamente su cometido.

¡Adelante!

La Diputación provincial de Baleares ha concedido a nuestro Muy Ilre. Ayuntamiento la cantidad de 3.000 ptas. con motivo de la venida a Mahón, de S. M. el Rey de España.

Mas vale algo que nada.

CIUDADELA

El vapor correo del domingo último fué portador de unos cien camas para uso de la tropa.

En la actualidad se halla acuartelada, en los locales cedidos al efecto, toda la fuerza que guarda esta población.

—La Pia Unión de San Antonio de Pádua reparó el martes de la presente semana 107 panes entre los pobres de esta ciudad.

—Durante el finido Marzo se recogieron del cepilló del pan de los pobres, en la iglesia de San Francisco, pesetas 109'00.



Parroquia de Santa María

Domingo de Quasimodo.—Misas rezadas a las cinco, seis, siete, ocho, y la de postre después de la mayor. La de las siete será de Comunión general para los niños y niñas que han de ser admitidos por primera vez a la Sagrada Mesa, con ejercicio de preparación, plática, motetes y acción de gracias. A las diez la Misa mayor, con homilia por el Rdo. Sr. Cura Económico. A las dos y media Catecismo; a las tres y media Vísperas, Completas, Rosario, plática a los niños y niñas de primera Comunión, procesión, renovación de las promesas del Santo Bautismo y actos de consagración a los amantísimos Corazones de Jesús y de María.

Parroquia de Ntra. Sra. del Carmen

Domingo de Quasimodo.—Las Misas se dirán a las horas de costumbre. A las ocho saldrá la procesión para administrar la Sagrada Comunión a los impedidos de este distrito parroquial. A las diez la mayor con explicación del Santo Evangelio. A las dos enseñanza catequística. A las tres vísperas y Rosario.

Lunes.—A las ocho se dará principio a unos ejercicios espirituales para los niños y niñas de primera Comunión. Habrá dos actos diarios, el primero de ocho a nueve de la mañana, consistiendo en plática doctrinal y Misa meditada, y el segundo de siete a ocho de la tarde, en el cual se rezará el santo Rosario y seguidamente otra plática moral.

Sábado.—A las siete y media Misa con el Señor de manifestó por las intenciones de la Liga antimasonica. Al anochecer, después del Santo Rosario, visita a Ntra. Sra. del Carmen y canto solemne de la Salve.

Nota. La procesión para la administración de la Comunión pascual a los impedidos, recorrerá el trayecto siguiente: Plaza Carmen, Calles Norte, Anuncivay, S. Fernando, Comercio, Infanta, Reyna, Plana, Carmen, Sta. Rosa, Concepción, Sta. Catalina, P. San Roque, Sta. Teresa, Carmen. Plaza Principe y Plaza Carmen.

Parroquia de San Francisco

Domingo de Quasimodo, 10 de Abril.—Misas rezadas a las cinco, seis y media, siete y nueve. La de las seis y media será de Comunión general para la V. O. T., rezándose el Santo Rosario para el eterno descanso de la hermana difunta D.^a Mariana Pons Mús, y aplicándose en sufragio suyo la Sagrada Comunión. En la de las siete recibirán por primera vez la Sagrada Comunión los niños y niñas del distrito parroquial, al efecto preparados; en ella habrá plática, oraciones preparatorias, motetes y hacimiento de gracias. La Misa mayor se cantará a las diez y en el Ofertorio se explicará el Santo Evangelio. A las dos enseñanza del Catecismo; a las tres rezo del Santo Rosario, plática de perseverancia a los niños, procesión, renovación de las promesas del Sto. Bautismo y acto de consagración al Niño Jesús. A las cuatro Vía Crucis y Asamblea de la V. O. T. que presidirá el Rdo. P. don Rafael de Gracia, Capuchino, dirigiendo su autorizada palabra a los concurrentes.

Martes 12.—Durante la Misa de las siete y media se continuará el devoto ejercicio de los «Trece Martes» en honor de San Antonio de Pádua. A las nueve otra Misa rezada en el altar del Santo.

Miércoles 13.—Ejercicio propio de este día, en honor de San Antonio de Pádua, interin se reza una Misa en el altar del Santo.

Iglesia de las Concepcionistas

Mañana domingo, a las seis y media Misa de Comunión general para los Congregantes del Sagrado Corazón de Jesús.

A las cuatro y media de la tarde se expondrá S. D. M. practicándose los cultos de segunda Dominica, predicará el Rdo. D. Lorenzo Vanrell Presbitero.

Al anochecer de todos los Viernes función reparadora.



ADORACION NOCTURNA

Sección de Mahón

Sábado 9 Abril de 1904.—Turno n.º 2 «Cor Jesu».

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Por el alma del Sr. D. Miguel Ginart y Pons de Alayor (q. g. g.)

Misa á las cinco.

Miércoles 13 Abril de 1904.—Turno n.º 3 «San José»

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Misa á las cuatro.

Por el alma de la adoradora honoraria que perteneció á este Turno D.ª Mariana Pons y Mus (q. g. g.)

Sección de Ferrerías

Sábado 9 Abril de 1904.—Turno n.º 1 «San Bartolomé»

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Por un adorador activo ferrerense y en acción de gracias por favores obtenidos.

Misa á las cinco.

Sección de Villa-Cárlos

Sábado 9 Abril de 1904.—Turno «San Antonio Abad».

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Por el alma de D. R. Comas Cañas (q. e. p. d.)

Misa á las cinco.

Sección de San Cristóbal

Sábado 9 Abril de 1904.—Turno n.º 1 «San Cristóbal».

Vigilia ordinaria empezando á las diez.

Por la instalación de una nueva Sección Adoradora menorquina.

Misa á las cinco.

Limosnas recaudadas en esta Diócesis para la Obra de la Propagación de la Fé, durante el año de 1902

Mahón

SATISFACIERON LA CUOTA ORDINARIA DE 2 PTS. 60 CÉNTS.

- D.ª Magdalena Papelcudi.
- » Margarita Escrivá.
- » Emilia Seguí, colectora.
- » Margarita Pons.
- » Pilar Pons Gaur.
- » Juana Soler.
- » Margarita Ruiz.
- » Isabel Pons Soler.
- » Juana Pons Soler.
- » Margarita Alberti.
- » Magdalena Estela.
- » Julia Grauches.
- » Teresa Grauches.
- » Juana Lucas.
- » Guillermina García.
- » María Perelló.
- » Juana Tomás.
- » Francisca Feliu de Subías.
- » Gabriela Torrens.

(Continuará)



Mesa Revuelta

Misceláneas

Un pobre diablo se presentó en un establecimiento de baños, solicitando ocupación.

—¿Es usted práctico en materias de agua?—le preguntan.

—¡Ya lo creo! ¡Como que he sido tabernero tres años!

Entra un carretero en la posada de «Los dos asnos» y pregunta al individuo que se halla en el despacho:

—¿Dónde está su compañero?

—No tengo ninguno: aquí no hay más amo que yo.

—Entonces, ¿por qué dice la muestra que son dos?

—Papá, ¿por qué las girafas tienen el cuello tan largo?

—Para que puedan comer el fruto de la palmera, que está muy alto.

—¿Y por qué está tan alto el fruto de la palmera?

—Para que las girafas, que tienen el cuello muy largo, puedan comerlo con facilidad.

En un baile.

La condesa de X... dice á un comandante de husares:

—Indudablemente, los mejores maridos son los militares.

—¿Por qué, señora?

—Porque están acostumbrados á la subordinación.

Pensamientos

El hombre que perdona á su enemigo haciéndole un beneficio, se parece al incienso que embalsama el fuego que lo consume.—Lokman.

La multitud ni disimula, ni perdona, ni compadece.—Saavedra Fajardo.

Levántate á las seis y almuerza á las diez; come á las seis, acuéstate á las diez y vivirás diez veces diez.

Bernardo Fábregues, impresor. Mahón

Representación exclusiva en Mahón de las acreditadas casas editoriales de los Sres. Montaner y Simón de Barcelona y de D. Julio Nombela de Madrid. Suscripción constante á periódicos de Modas. Se admiten toda clase de trabajos de litografía y encuadernación.

Anuncios

Tarjetas postales de todas clases.—Resmillería particular y comercial.—Tintas para escribir copiar y sellar.—Objetos de escritorio.—Lápices.—Goma, secantes, tinteros.—Escaleras.—Plumas.—Tampones.—Libros rayados.—Copiadores de cartas.—Vades de todos tamaños.—Libretas económicas.—Cuadernos.—Libros en blanco y rayados, etc., etc.



FARMACIA

DEL

DR. CASASA

TALLERS, N.º 29

(Cerca la Rambla de Canaletas)

Consulta de 11 á 1 ó por escrito

Píldoras orientales

Ninguna familia debe permanecer sin estas benéficas «Píldoras», cuyo uso está tan generalizado, por la facilidad con que limpia el cuerpo de los malos humores, sin causar el menor dolor ni la más pequeña irritación. Téngase siempre á mano una dosis de estas píldoras sin rival y se destruye al momento en su origen todo germen de enfermedad. Constituyen el único purgante que se puede tomar á todas horas; puede graduarse como se quiera, y que jamás puede perjudicar. Son, en fin, cuando nunca se está sin ellas, garantía absoluta de la más perfecta salud.

Compuestas exclusivamente de vegetales son inofensivas, y tomadas de la manera que indica el opúsculo que las acompaña constituyen el más eficaz remedio para todas las enfermedades nerviosas y sanguíneas en especial las del corazón, de estómago, histéricas, gota, herpes, dolores, catarro, reuma, palpitaciones, irregularidades en las funciones de la mujer y otras muchas enfermedades crónicas que constituyen una mala salud.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Cuantos padezcan de la boca

Dolor de muelas, caries, Hojedad de sangre ó descarnada de las encías, fluxiones, sarro, escorbuto, tumores, úlceras

de la boca, dientes móviles sensaciones producidas por el calor ó el frío, mal aliento, etc., deben usar el «Elixir dentrífico Saint-Servaint del Doctor Casasa.»

Único que pone y conserva la boca limpia, hermosa, sana y fuerte hasta á los que más pérdida la tienen.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Tallers n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Contra los herpes

y demas humores así internos como externos, recomendamos eficazmente el «Extracto Anti-Herpético de Dulcamara», compuesto por el Doctor Casasa, reconocido en todas partes como el único remedio que los cura pronto y radicalmente sin que jamás den señales de haber existido.

Dirigirse al Doctor Casasa en su Gran Farmacia calle de Taller n.º 29, Barcelona.

Depositarios: todos los principales farmacéuticos de España y América.

Sise

Schotisc-gavota para piano, por J. Vila del Solés y Comes, estrenada con brillante éxito por la orquesta del Gran Teatro del Liceo de Barcelona y por otras varias de aquella capital.

Véndese en Mahón: imprenta de este periódico, calle Nueva n.º 25, al precio de dos pesetas cada ejemplar.

Postales ilustradas

Imprenta de B. Fábregues

Novedades todas las semanas

Miranda, 4 Femenías Miranda, 4

Fotografía fundada en el año 1869

A todos los niños y niñas, que se retraten en traje de primera comunión y encarguen las fotografías de 1.ª clase (aun que solamente tomen una copia) la primera, se les hará en

1.ª COMUNIÓN

colores; sobre ladrillo, sobre paleta, con alegoría, ó con marco «Fashionable» y sin aumento de precio.

¡Verdadero Regalo!

Los clichés se conservan durante un año.

(Muestrario en la Plaza del Cármen esquina á la calle del Norte).

Fes de vida
Listas de embarque
Libretas de alquiler
Altas de contribución

Véndese en Mahón en la imprenta de D. Bernardo Fábregues, Nueva, 25.

B. Fábregues, imp. de la Real Casa, Nueva 25.—Mahón.
Talleres, San José, 69